

## 下一个股市风口是什么

当前股市的投资风口无疑就是“东数西算”了，但大家都看好的机会，未必就是好机会，关注外围股票。

“东数西算”工程正式全面启动。近日，国家发展改革委、中央网信办、工业和信息化部、国家能源局再次联合印发通知，同意在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝、内蒙古、贵州、甘肃、宁夏8地启动建设国家算力枢纽节点，规划了10个国家数据中心集群，标志着全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。

“东数西算”工程将加快推动算力建设，有效激发数据要素创新活力，加速数字产业化和产业数字化进程，催生新技术、新产业、新业态、新模式，支撑经济高质量发展。“东数西算”也属于数字经济范畴，看好数字经济主题五大投资方向，包括数字基建、数字交通、数字制造、数字能源和数字安全。

数字经济从去年3季度以来，政策多次提及大力发展数字经济，超前进行数字经济基础设施建设等。当前数字经济相关板块基本上处于高位。今天，一些“东数西算”股票连续2天涨停，有的涨幅达到30%以上，这个时候再去追高风险很大。投资者可关注处于底部位置，这两天涨幅不大的外围股票。如三钢闽光等。

觉得小编说的有道理，点赞+关注，就是对我的莫大支持！

## 中国股市分红最慷慨的十大公司有哪些

根据2017年上市公司股息率进行排名，前十的上市公司分别是中国神华、方大特钢、哈药股份、中国石化、银亿股份、三钢闽光、九阳股份、三湘印象、顺发恒业和九牧王。

此外，按照历史分红总额来进行排名，前十的上市公司分别是工商银行、中国石油、农业银行、中国石化、中国神华、招商银行、上汽集团、交通银行和中国人寿。

如果对ROE连续5年大于15%的上市公司，进行历史分红总额除以实际融资金额之比的排名，前十的上市公司是贵州茅台、格力电器、洋河股份、承德露露、海康威视、海天味业、恒瑞医药、信立泰、老凤祥和伊利股份。

为什么要对分红情况进行三种不同方式的排名呢？因为通过这三种方式，选出来的股票几乎是没有交集的，有不同的参考意义。股息率，是指股息与股价之间的比值，是衡量企业价值的重要标尺之一。我们把自己当做是企业的经营者，从企业所有

者的角度来进行股票投资，长期下来，稳赚不赔，但实际上我们当中很多人都没有过经营企业的经历，很难用企业家的角度来投资。不过没关系，美国的一位投资家吉姆·奥肖内西曾经对标准普尔数据库的投资策略数据进行定量分析，他发现股息率高的大市值公司股票长期回报非常可观，一年下来十几个点，长期复利下去，必然像雪球一样越滚越大，并随着雪球体积的增大，滚一圈黏住的雪会大幅增多。有历史经验的验证，我们即可使用股息率这个指标来投资股票，选择长期分红并且股息率稳定的大盘股，获取长期收益。

用历史分红总额来排名，会发现名列前茅的，都是超级大盘的股票，银行、保险、石化双雄占据绝对的地位。很明显，这些上市公司每年都非常赚钱，被称为“宇宙行”的工商银行公布的2017年年报显示，2017年工商银行实现净利润2875亿元，日赚7.88亿元，超过十个茅台。赚钱多又愿意分红，分红就会很多，工商银行历史上累计分红次数是12次，历史分红总额是6149.27亿元，是A股的超级分红大户。但也会存在问题，超大盘的股票在指数中的权重大，如果想要获取股票的差价收益，则需要在指数上涨的时候，才比较明显。

ROE，即净资产收益率，反映的是企业的盈利能力。一般来说，一家优秀的企业，ROE应该要连续大于15%，所以我采用这个指标对A股的标的进行筛选。我们可以发现，选出来的股票排在前面的基本都是消费股，巴菲特就特别喜欢投资这一类股票。我特别喜欢贵州茅台这家公司，现金收入比超过100%，说明这家公司的议价能力很强，净资产收益率近几年都大于20%，保持稳定的盈利水平，难怪很多做价值投资的股民，总是张口闭口都是茅台。记得去年茅台公布的三季报增长不急预期，当天开盘跌停，次日继续跌，最低到509块，但是，到今天为止，茅台股价再创新高，接近800块。因此，一家真正有持续赚钱能力的企业，是不缺乏买盘的。

注：文章提及的股票，仅作案例分析，不构成具体的投资建议！